
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2017-04-28

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal
 (período compreendido entre  06-02-2017 e 06-04-2017)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime

de Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

• 10 de Fevereiro – 503.º Aniversário da Atribuição do Foral às Terras de Cambra, a

convite da Junta de Freguesia de Macieira de Cambra;

• 12 de Fevereiro – Campeonato Distrital de Corta-Mato e 2.º Cross no Vale Mágico, a

convite da ACR de Vale de Cambra e Associação de Atletismo de Aveiro;

• 28  de  Fevereiro  –  23.ª  Matança  do  Porco,  a  convite   da  Associação  de

Desenvolvimento Turístico e Promoção Cultural de Carvalhal do Chão e Mouta Velha;

• 9 de Março – Entrega de prémios do torneio de Futsal 2017,  promovido pelo Grupo

Desportivo e Cultural Estrelas Vermelhas;

• 18 de Março – Jantar anual da União Cultural e Recreativa Fuste e Função;

• 25 de Março – 60.º Aniversário da Fundação Luiz Bernardo de Almeida;

• 26 de Março – Assembleia-Geral da Associação Dr Manuel Luciano da Silva;

• 4 de Abril – Audição de Páscoa da Academia de Música de Vale de Cambra;

• 9 de Abril  – Festa da Broa de Milho, a convite da Associação de Desenvolvimento

Turístico e Promoção Cultural de Paraduça;

• 11 de Abril – Ceia Pascal, a convite do Movimento da Mensagem de Fátima;

• 14 de Abril – Celebração das Festas do Senhor em S. Pedro de Castelões, a convite

da Comissão Organizadora e respetivo Pároco;

D.A.S.D.E.C.:
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EDUCAÇÃO:

 Apresentação de proposta a integrar no Plano Integrado e Inovador de Combate ao

Insucesso  Escolar,  preparação  de  candidatura  em  articulação  com  AMP  e

Agrupamento de Escolas do Búzio;

 Atividades de Animação e Apoio às Famílias– Educação Pré-escolar;

• Monitorização  dos  serviços  de  AAAF;  prestar  esclarecimentos  às  entidades

dinamizadoras  dos  serviços  de  AAAF;  esclarecimento  dúvidas  encarregados  de

educação; receção e capitação de 11 novos requerimentos;

• Reavaliação de escalão de 1 processo por questão relacionada com desemprego. 

• Realizados 53 atendimentos relacionados com o funcionamento das AAAF, dúvidas e

prestar informações.

 Ação Social Escolar – 1º ciclo

Monitorização dos Apoios de Ação Social Escolar; esclarecimentos dúvidas a encarregados

de educação; análise de 3 novos requerimentos; 

Foram realizados 36 atendimentos relacionados com o funcionamento da ASE, informações e

esclarecimento de dúvidas.

 Plataforma SistGere

Monitorização,  dinamização,  apoio  e  acompanhamento  nos  estabelecimentos  escolares  e

cantina, da plataforma de gestão informática do serviço de refeições escolares.

Foram realizados 45 atendimentos sobre questões relacionadas com a plataforma de gestão

de refeições.

 Projeto Foca no Futuro 

Trabalho desempenhado: Divulgação no Agrupamento de Escolas (27 de março) do projeto;

Sensibilização nas turmas de ensino profissional para o programa de orientação de carreira e

mercado de trabalho, em parceria com o CLDS 3G Vale + Social.

Apresentação  do  projeto,  no  edifício  municipal,  (6  de  abril)  a  jovens  desempregados

convocados pelo GIP;  em parceria com o CLDS 3G Vale + Social;  Recolha de fichas de

manifestação de interesse.

Entidade Promotora: Vale + Social CLDS 3G
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Parceria: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Público-alvo: Jovens à procura de emprego ou definição de carreira até aos 25 anos.

Objetivo: Dotar os jovens com competências pessoais e profissionais que possibilitem a sua

integração a nível profissional

 Fazer Acontecer – ciclo de sessões em coaching e inteligência emocional

Organização e implementação das sessões bem como procedimentos para acreditação da

formação junto do CFAE-AVCOA.

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Formadora: Drª Alexandra Gomes

Público-alvo:  Pais,  encarregados de educação,  professores,  educadores,  comunidade em

geral

Entrada: livre mas sujeita a inscrição

Inscrições:  Para a sessão de 17 fevereiro – 65;  presenças:  62 participantes  -  93,55%

consideraram a sessão como muito interessante, 87% consideraram a sessão como muito

pertinente. 83,87% referiram estarem muito satisfeitos com a sessão.  Para a sessão de 17 de

março  –  65;  presenças:  54  participantes  –  98%  consideraram  a  sessão  como  muito

interessante e como o tema sendo muito pertinente.  88,24% consideraram estarem muito

satisfeitos com a sessão.

Sessão: 17 de fevereiro – Sopros de atenção: O impacto do mindfulness na perturbação da

hiperatividade e défice de atenção

Sessão: 17 de março –  Caminhos de mudança: o impacto do  coaching pedagógico e do

coaching vocacional no sucesso académico

Custos: 133€ por sessão (formadora – retenção na fonte valor final de 100,12€)

 Projeto Capacita-TE

Trabalho desempenhado: Dinamização de sessões - estimulação de “soft skills” relevantes

para o mercado de trabalho e de várias ferramentas necessárias para a inserção profissional ;

estabelecimento de contactos junto da ACT (Autoridade para as Condições do Trabalho -

sessão  de  esclarecimento  dos  direitos  e  deveres  no  trabalho)  e  empresa  de  trabalho

temporário (simulação de entrevista de emprego); acompanhamento nas restantes sessões

dinamizadas pela psicóloga do CLDS 3G;

Elaboração de Cv’s de modo individual, no centro social e paroquial de S. Pedro de Castelões
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(21 de fevereiro e 14 de março) e atendimento individual para realização de CV ‘s, no edifício

municipal, a 2 utentes que frequentam o projeto.

Entidade Promotora: Centro social e paroquial de S. Pedro de Castelões

Parceria: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Público-alvo: utentes inscritos e acompanhados no centro comunitário – gabinete de apoio

integrado

Objetivo: Sensibilizar e promover o desenvolvimento de competências de empregabilidade 

Sessões: 31 de janeiro, 7, 23 de fevereiro e 2 de março

 Banco Alimentar contra a fome – campanha papel por alimentos

Estabelecimento de contactos junto do Banco Alimentar para organizar e agendar a entrega

do material recolhido. Entrega realizada no dia 7 de abril (1333 kg de resíduos de papel –

nomeadamente,  manuais  escolares antigos  – e  180 kg de resíduos de cartão que foram

recolhidos nas escolas do município).

• III Colóquio da Educação 2017

Reuniões preparatórias para a organização do III Colóquio da educação.
 Elaboração de Cadernos de Encargos para a Aquisição de Equipamento Informático

para a Escola Básica de Macinhata;

 Atendimento Social a Famílias em situação de carência económico-social

Numero de Famílias atendidas 9

AÇÃO SOCIAL:

Designação da atividade: Baile dos Namorados

Data: 14 de Fevereiro 

Local: Salão Nobre do antigo quartel dos Bombeiros Voluntários de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal  

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos 

Nº de Participantes: 110 seniores

Designação da atividade: Comemoração do Dia da Mulher

Data: 8 de Março

Local: Arouca (visita ao Museu de Arte Sacra)

Entidade Promotora: Câmara Municipal  

Entidades Parceiras: IPSS s, Comissões de Idosos 
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Nº de Participantes: 50 Mulheres

Designação da atividade: Consumidor Sénior , Consumidor Informado

Data: 20 de Março

Local: Fundação Dr. António Cupertino de Miranda - Porto

Entidade Promotora: Direção Geral do Consumidor e  Fundação Dr. António Cupertino de 

Miranda

Entidades Parceiras: AMP

Nº de Participantes: 8 seniores

Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos: 71

Cartão Municipal do Idoso:

- Nº de Pedidos: 33

Câmara Amiga:

- Nº de Pedidos: 8

• Análise de processos individuais de candidatos a Bolsas de Estudo, ano letivo 
de 2016-2017.

• Elaboração de Caderno de Encargos de Encargos para Fornecimento de 
Refeições a alunos dos estabelecimentos escolares do município de Vale de 
Cambra, anos letivos 2017-2018, 2018-2019 e 2019-2020

 Realização da Tertúlia “Voluntariado: Vamos (Em)prestar-nos a esta causa?”

Teve  lugar  no  passado  dia  5  de  Abril  a  apresentação  do  Banco  Local  de  Voluntariado,

promovido pela Câmara Municipal.

Este lançamento/apresentação decorreu sob a forma de Tertúlia subordinada ao tema “Vamos

(em)prestar-nos  a  esta  causa?”,    promovida  pela  Câmara  Municipal  e  pelo  Programa

Vale+social da ADRIMAG.

Um dos projetos em destaque e que está integrado no Banco Local  de Voluntariado é o

"Apadrinhamento  de  Idosos(as)”,  da  iniciativa  do  CLDS  Vale  +  Social,  da  Adrimag  e  da

Câmara Municipal. Trata-se pois, de um projeto de voluntariado de proximidade à população

sénior do Concelho.

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidade Parceira:  Conselho Nacional para a Promoção do Voluntariado
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Público-alvo: público em geral

Data: 5 de Abril de 2017

Participantes: 50

CULTURA:

Atividade: DESFILE DE CARNAVAL

Data: 26 de fevereiro de 2017

Local: Avenidas do centro da cidadel

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras:  Centros Sociais e Paroquiais de Cepelos e S.  Pedro de Castelões;

Fundação L.B.A.; Santa Casa da Misericórdia; Escolas e J.I.’s de Côvo e Macinhata; Associa-

ção de Pais do J.I. e E.B.1 de Vila Chã; Grupo de Bombos; Associação Carnavalesca e Asso-

ciação Desp. Cult. Recrea. e Ambiental de Viadal

Descrição: Desfile de Carnaval com cerca de 650 participantes, onde se aliou a criatividade e

a folia de grupos de miúdos e graúdos. O Desfile percorreu a principal avenida do centro da ci-

dade e terminou na Praça Comendador Álvaro Pinho da Costa Leite, a que assistiram cente-

nas de pessoas. Para além do desfile no dia 26 de fevereiro, a Associação Carnavalesca as-

sumiu a animação dos dias 25, 27 e 28 de fevereiro, com a presença de grupos de música

que animaram o centro da cidade. No último dia e devido ao mau tempo que se fez sentir, os

espetáculos agendados foram cancelados.

Nº de Participantes: 650 participantes no desfile

Biblioteca Municipal:

Título: Exposição Ligações e Factos Monásticos

Organização: Câmara Municipal e Francisco de Bastos Marques

Local: Átrio e Sala Polivalente da Biblioteca Municipal

Data: de 10 de fevereiro a 11 de março

Destinatários: Público em geral

Sinopse: Exposição de fotografia, manuscritos iluminados e desenho

Atividade: Biblioteca Tricotada no Jardim –9 º encontro 

Data: 5 de março de 2016

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra
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Parcerias: IPSS's de Vale de Cambra, Comissões de Idosos de Vale de Cambra 

Objetivos: Criar uma dinâmica e interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos

e  criar  ou  renovar  hábitos  de  acesso  às  bibliotecas.  Paralelamente  reabilitar  uma  arte

esquecida, conjugando antigas práticas com projetos de cultura modernos. 

Destinatários/Público-alvo: juvenil, adulto e sénior.

Atividade: Apresentação do Livro “Um Coração XXL“

Autor: Elsa Almeida (texto) e Ana Luísa Oliveira (ilustração)

Data: dia 11 de março de 2017 às 21h

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover autores e criar espaços de aproximação entre autores e leitores

Destinatários/Público-alvo: público em geral

Atividade: Apresentação do Livro 

Autor: Margarida Negrais 

Data: dia 31 de março de 2017 às 21h30

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra e Santa Casa da Misericórdia do

Porto

Parceria: Santa Casa da Misericórdia de Vale de Cambra 

Destinatários/Público-alvo: público em geral

Título: Hora do Conto –“O Tom Ratão e a Rata Tomasa de Marisa Núñez”

Organização: Câmara Municipal

Parcerias: Agrupamento de Escolas do  Búzio

Local: Biblioteca Municipal

Data: Março 9,16,23,30 às 10h30

Destinatários: Crianças que frequentam o jardim-de-infância

Sinopse:  O Tom Ratão foi visitar a sua amiga Tomasa. Que alegria na celebração! Venha

vinho,  venha  toucinho  e  mais  vinho…  e  o  Tom  Ratão  caiu  redondo  no  bidão.  “Ai  que

desgraça!”,  gritou  Tomasa.  Vestiu-se  de  luto  e  trancou  a  casa;  e  contou  a  sua  dor  à

cozinheira; e a cozinheira à panela; e a panela à fonte… Até o céu se entristeceu com a

notícia mas, no final, algo insólito aconteceu… e todos recuperaram a alegria.

Título: Ateliers de expressão “Dantes havia gigantes de Martin Waddell”

Organização: Câmara Municipal
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Local: Biblioteca Municipal

Data: Março 7,14,às 14h30

Destinatários: Crianças do 1º ciclo

Sinopse: Baseado na história  Dantes Havia Gigantes de Martin Waddell:  neste atelier,  as

crianças puderam realizar uma pequena lembrança para dar aos pais!

Título: Histórias ao Entardecer

Organização: Câmara Municipal

Local: Biblioteca Municipal

Data: 7 e 21 de Março às 16h30.

Destinatários: Prolongamento escolar e público em geral

Sinopse: O meu pai de Anthony Browne

Atividade dirigida às crianças dos prolongamentos escolares. Tendo como objetivo primordial

incentivar o gosto pela leitura, promovendo um encontro com as histórias ao final do dia.

Título: Contos ao Colo

Organização: Câmara Municipal

Parcerias: Creches concelhias

Local: Biblioteca Municipal

Data: 10 e 24 de março às 10h30

Destinatários:  Atividade destinada a todas as crianças até aos 3 anos que frequentam as

creches do concelho

Sinopse: Atividade de leitura dirigida aos bebés das creches do concelho.

Título:  “Estar de Férias é demais “

Organização: Câmara Municipal

Local: Biblioteca Municipal/Museu Municipal/ Visitas ao exterior

Data: 5 a 7 de Abril e de 10 a 13 de Abril 

Destinatários: crianças dos 7 aos 11 anos

Sinopse: atividades diversas de ocupação de tempos livres! 

Título:  Dia internacional da Mulher – Encontro intergeracional

Organização: Biblioteca da Escola Secundária de Búzio

Parcerias: Agrupamento Escolas do Búzio – BE/ Biblioteca Municipal - SABE

Local: Biblioteca da Escola Secundária de Búzio

Data: 8 março às 14.30h

Destinatários: grupo de 40 idosos e crianças do 2º ciclo.
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Sinopse: Atividades de leitura e música,  com a hora do conto “Uma vaca de estimação”

contada pela equipa de animação da Biblioteca Municipal

Título:  Semana da leitura

Organização: Agrupamento escolas de Búzio

Parcerias: Agrupamento escolas de Búzio – BE; Biblioteca Municipal – SABE

Local: Bibliotecas escolares (CEB, Dairas e Escola Secundária)

Data: 6 a 10 março 

Destinatários: Alunos do Agrupamento de Escolas de vale de Cambra

Sinopse: A semana foi dedicada à promoção do livro e da Leitura com as atividades: Feira do

Livro,  encontro com duas escritoras (Manuela Mota Ribeiro e Ana Paula Oliveira),  e  fase

concelhia do concurso de leitura (2º ciclo).

Utilizadores

Fevereiro a Biblioteca teve uma afluência de 3.397 utilizadores.

Março  de 01.04.2017 a 06.04.2017 teve 4.897 utilizadores.

Abril de 01.04.2017 a 06.04.2017 teve 765 utilizadores.

Centro Cultural:  

Atividade: Super Scout Super Fest

Data: 18 de fevereiro de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Agrupamento de Escutas nº 592 – S. Pedro de Castelões

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 190 

Atividade: Seminário sobre Higiene e Segurança no Trabalho 

Data: 3 de março de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Worthington Cilinders, S.A.

Nº de Participantes: 140 

Atividade: Concerto da Art’J

Data: 17 de março de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra e Escola de Música da
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Jobra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal 

Nº de Participantes: 200 

Atividade: Comemorações dos 60 Anos da Fundação Luiz Bernardo de Almeida 

Data: 25 de março de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Fundação Luiz Bernardo de Almeida

Entidades Parceiras: Câmara Municipal 

Nº de Participantes: 190 

Atividade: Seminário “Melhoria das Condições de Trabalho vs Sustentabilidade Empre-

sarial”

Data: 30 de março de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Câmara Municipal e ACT – Autoridade para as Condições do Trabalho 

Entidades Parceiras:  SABSEG Seguros; EU-OSHA Agência Europeia para a Segurança e

Saúde no Trabalho 

Nº de Participantes: 200

Atividade: Concerto Anual da Banda de Música

Data: 1 de abril de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Sociedade Artística – Banda de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal 

Nº de Participantes: 150 

Atividade: Audições da Páscoa 

Data: 4 e 5 de abril de 2017

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia de Música de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 480 (230 no dia 4 de abril; 250 no dia 5 de abril)

Museu Municipal:

Atividade: Exposição "Caaymbra – 503 anos do Foral de Cambra"
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Data: desde 9 de fevereiro de 2017

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra (na escadaria de acesso).

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: n/a

Breve descrição: Esta exposição exibiu um conjunto de painéis onde se traçou um perfil

biográfico do Rei D. Manuel I, se abordou o tema dos descobrimentos, dos Forais, se explorou

a arquitectura e significado do Pelourinho de Macieira  de Cambra,   o  estilo  arquitectónio

Manuelino, as artes do século XVI e os avanços cartográficos, astronómicos e de orientação

marítima alcançados pelos portugueses.

Objetivos: Dar  a  conhecer  o  contexto  histórico  da  atribuição  do  Foral  de  Cambra  e

exploração dos símbolos históricos do concelho.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º  de  participantes/Beneficiários  (total): 355  visitantes  divididos  por  253  em  grupos

organizados e 102 individuais.

Atividade: Exposição "Máscaras de Carnaval"

Data: de 13 de fevereiro a 3 de março de 2017

Local de realização: Museu Municipal de Vale de Cambra.

Entidade Promotora: Câmara Municipal.

Entidades parceiras: IPSS’s do concelho

Breve descrição: Nesta exposição foram  exibidas as máscaras de carnaval que os utentes

das IPSS’s executaram recorrendo a materiais recicláveis.

Objetivos: Demonstrar  a  criatividade  dos  utentes  das  IPSS’s  do  concelho  e  celebrar  o

Carnaval.

Destinatários/público-alvo: Público em geral

N.º  de  participantes/Beneficiários  (total): 239  visitantes  divididos  por  140  em  grupos

organizados e 99 individuais.

Atividade: “503 anos do Foral de Cambra“

Data: 9 de fevereiro a 11 de abril de 2017

Local de realização: Museu Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades parceiras: Escolas do Município

Breve descrição: Através da exploração da exposição Caaymbra, fez-se um enquadramento

histórico-cultural da época em que D. Manuel I assinou o Foral de Cambra. O tema também

foi  explorado  num  jogo  onde  de  uma  forma  divertida  se  exploraram  os  conteúdos  e  se

avaliaram os conhecimentos assimilados.
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Objetivos: Desenvolvimento  de  visitas  e  atividades  pedagógicas  a  grupos  escolares  e

particulares.

Destinatários/público-alvo: Grupos organizados.

N.º de participantes/Beneficiários Atividade “503 anos do Foral de Cambra” (total): 253

 E.B.1 Vila Chã (1.º e 2.º ano) – 36 alunos: 09-02-2017

 E.B.1 Vila Chã (3.º e 4.º ano) – 35 alunos: 16-02-2017

 E.B.1 Codal (1.º, 2.º, 3.º e 4.º ano) – 27 alunos: 23-02-2017

 E.B. 1 Arões/Junqueira (1.º e 2.º ano) - 18 alunos: 09-03-2017

 E.B.1 Arões/Junqueira (3.º e 4.º ano) – 24 alunos: 16-03-2017

 E.B.1 Areias (1.º e 4.º ano) – 31 alunos: 23-03-2017

 E.B.1 Areias (2.º ano) – 22 alunos: 30-03-2017

Atividade: “Documentação: Suportes e Tipologias”

Data: fevereiro-abril

Local: Arquivo Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: 

Objetivo:  Dar a conhecer os suportes  utilizados no acondicionamento da documentação

(pastas, caixas, encadernações) e que materiais os compõem (papel, vidro, pele, plástico). 

Nº de Participantes: 175

Destinatários: 3-5 anos (Pré-escolar)

Atividade: “Ferreira de Castro, Um Olhar Sobre o Vale”

Data: março

Local: EB 2,3/S Búzio

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivo: Exposição realizada no âmbito das comemorações do centenário da vida literária de

Ferreira de Castro. 

Destinatários: estudantes

DESPORTO E TEMPOS LIVRES:

Passeio Roadbook – Terras de Santa Maria 

Data: 18 de fevereiro de 2017

Local: Ruas do Emigrante e Século XXI em Vale de Cambra

Entidade Promotora: Classic Clube de Portugal e CACF –Clube Automóvel Clássico da Feira
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Objetivos: No dia 18 de fevereiro, realizou-se a 10.ª edição do Passeio ROADBOOK MAZEL

– Terras  de  Santa  Maria  da  Feira.  Em Vale  de  Cambra,  mais  precisamente  na  Rua  do

Emigrante, realizou-se uma prova especial complementar, com a presença de 91 pilotos. 

Após  esta  prova,  os  pilotos  percorreram algumas freguesias  do Concelho,  conhecendo  e

desfrutando do nosso concelho.

Destinatários: Público em geral que cumpra os requisitos impostos no regulamento

Participantes: 91 participantes

Campeonato Distrital de Corta-mato - 2.º Cross n’O Vale Mágico

Local: Parque da Cidade Dr. Eduardo Coelho

Entidade promotora: ACR de Vale de Cambra em parceria com a Câmara Municipal de Vale

de Cambra e a Associação de Atletismo de Aveiro

Objetivos: Promover a prática desportiva no concelho, rentabilizando os espaços naturais e

desportivos existentes, através da organização de provas desportivas.

No passado dia 12 de Fevereiro de 2017,  decorreu no Parque da Cidade,  em condições

excecionais para a prática do atletismo, entre as 09h00 e as 13h00, o Campeonato Distrital de

Corta Mato Longo e o 2.º Cross n’O Vale Mágico. Estas provas, organizadas pela ACR de

Vale de Cambra, Câmara Municipal de Vale de Cambra e Associação de Atletismo de Aveiro,

contaram com a participação de cerca de 420 atletas dos escalões de benjamins, infantis,

iniciados, juvenis, seniores e veteranos. 

Destinatários:  crianças dos escalões de benjamins,  infantis,  iniciados,  juvenis,  seniores e

veteranos;

Participantes: cerca de 420 atletas de vários clubes do distrito de Aveiro.

Circuito de Escolas de Natação – Etapas 3 e 4

Data: 11 fevereiro e 11 de março de 2017

Local: Piscina Municipal de Oliveira de Azeméis e Ovar

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: No dia 11 de fevereiro e 11 de março, 24 alunos da Escola Municipal de Natação

de  Vale  de Cambra,  estiveram presentes  na  3-ª  e  4.ª  Etapas  do Circuito  de Escolas  de

Natação em Oliveira de Azeméis e Ovar respetivamente.

Os nossos alunos encontram-se a prestar provas nos vários estilos, representando o concelho

de Vale de Cambra. 

Destinatários: População em geral

Participantes: 24 alunos selecionados da Escola Municipal de Natação

Domingos Ativos 17
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Data: 26 março de 2017

Local: Piscina Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes a

“mexer”, generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar os níveis de

frequência  e  participação  dos  diferentes  segmentos  sociais  e  etários  da  população  em

atividades  desportivas,  assim  como  promover  os  serviços  das  Piscinas  Municipais;  Num

Domingo por  mês,  pelas 10:30h,  será dinamizada uma sessão de fitness aquático com a

duração de 45 minutos, para a população em geral. Para além disso, a Piscina Municipais

estará aberta para banhos livres das 09h30 às 10h30.

No dia 26 de março dinamizou-se a primeira sessão de 2017, com uma aula de Hidrocircuit,

dinamizada pelo Prof. Paulo Carvalho. Uma sessão dinâmica que possibilitou a utilização de

vários materiais pedagógicos, com o intuito de trabalhar vários músculos do corpo. 

Destinatários: População em geral

Participantes: 38 pessoas

Torneios Municipais Escolares – Vamos Competir

Data: 5 abril de 2017

Local: Campo Municipal n.º2

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Fomentar a prática desportiva nas crianças do 1.º ciclo do EB. Do concelho de

Vale de Cambra durante os períodos de pausas letivas. Este projeto surge na necessidade de

sensibilizarmos as crianças do concelho a praticarem atividade física de uma forma lúdica e

competitiva, proporcionando a estas a oportunidade de vivenciarem experiências agradáveis,

de  fazerem  novos  amigos,  de  adquirirem  hábitos  de  autodisciplina  e  de  aprenderem  a

cooperar e competir com lealdade. 

No dia 5 de abril decorreu, no campo municipal n.º2 – relvado sintético, os primeiros torneios

municipais escolares, onde estiveram presentes 97 crianças dos 1.º e 2.º ano e 102 crianças

dos 3.º e 4.º anos das escolas do 1.º CEB.

Neste dia, as crianças do 1.º e 2.º anos participaram em provas de atletismo e as crianças dos

3.º e 4.º anos, nos torneios gira-vólei.

Destinatários: Alunos do 1.º CEB

Participantes: 199 participantes

Dia do Pai – Centro Municipal de Marcha e Corrida de Vale de Cambra

Data: 19 março de 2017

Local: Porto
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Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: No  dia  19  de  março,  a  Câmara  Municipal  promoveu  a  participação  dos  seus

atletas do Centro Municipal de Marcha e Corrida em mais um evento. Desta vez, 49 atletas

participaram na Corrida do Dia do Pai, na cidade do Porto.

Uma forma de promover a prática regular de caminhada e corrida na população, 

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou transporte para os atletas inscritos. 

Destinatários: População em geral

Participantes: 85 participantes

Circuito de Escolas de Natação – Etapa Anadia

Data: 21 janeiro de 2017

Local: Piscina Municipal de Anadia

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: 

No  dia  21  de  janeiro,  24  alunos  da  Escola  Municipal  de  Natação  de  Vale  de  Cambra,

estiveram presentes na 2-ª etapa do Circuito de Escolas de Natação, em ANADIA.

Os nossos alunos encontram-se a prestar provas nos vários estilos, representando o concelho

de Vale de Cambra. 

Destinatários: População em geral

Participantes: 24 alunos

Projeto “Crescer em Movimento”

Data: Fevereiro, Março e Abril –  2.º Período

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra e JI do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Consciente da importância do exercício físico desde terna idade, a Câmara Munici-

pal de Vale de Cambra, em parceria com o Agrupamento de Escolas de Vale de Cambra, inici-

ou no passado mês de Outubro, o projeto CRESCER EM MOVIMENTO.

No âmbito deste projeto a Câmara Municipal proporciona aulas de psicomotricidade, dança

Criativa e Natação para todas as crianças dos 3 aos 5 anos dos Jardins de Infância do Conce-

lho, desenvolvendo assim os aspetos físico, afetivo e social da criança, através da prática de

atividade física, procurando educar as crianças para um estilo de vida saudável proporcionan-

do mudanças internas e externas, no que se refere ao seu comportamento, na forma de se ex-

pressar e pensar.

Crescer com saúde, CRESCER EM MOVIMENTO!

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos J.I.

Participantes: Todos os alunos do J.I. do Município
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Projeto “Mais Desporto, Mais Vida” – Ginástica Sénior+55

Data: Fevereiro, Março e Abril 2017

Local: Freguesia de São Pedro Castelões, Junqueira, Arões, Cepelos e União de Freguesia

de Vila Chã, Codal e VCP

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a melhoria da qualidade de vida, a autonomia funcional e sócio-afetiva

da população com mais de 55 anos. 

Decorrem nas freguesias acima indicadas, com periodicidade semanal, uma aula de ginástica

sénior, dirigida a seniores com mais de 55 anos.

São já seis, os locais onde estão a ser dinamizadas aula de ginástica sénior, havendo vários

pedidos dos alunos, para que a Câmara Municipal aumente o número de aulas por semana

em cada freguesia.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:92 alunos inscritos

Centro Municipal de Marcha e Corrida

Data: em 6 Abril de 2017

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida;

Ás 2.ª e 5.ª feiras pelas 18h45 e à 4.ª feira pelas 09h30, decorrem os treinos de marcha e

corrida, no parque da cidade Dr. Eduardo Coelho, no âmbito do Programa nacional de Marcha

e Corrida.

Já são  217 os atletas inscritos neste Centro,  que podem semanalmente efetuar os seus

treinos com acompanhamento técnico especializado, usufruindo de condições ideais para a

prática de exercício físico, contribuindo assim para a melhoria da sua qualidade de vida. Um

número que supera as nossas melhores expetativas e que são o sinal da qualidade e4 do

trabalho desenvolvido pelo serviço.

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes: 217 inscritos a 6 de Abril de 2017

Pavilhão Municipal:

Entre os dias 6 de Fevereiro a 6 de Abril de 2017, o Pavilhão Municipal recebeu no total 64

jogos nas modalidades de futsal e hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube Fev Mar Até 6 Abr TOTAL
Hóquei Académico Cambra 10 13 1 24
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ACR Vale de Cambra 8 9 2 19

CSP SP Castelões 1 0 0 1

Campo Municipal n.º 2:

Entre 19 Novembro de 2016 a 5 de fevereiro de 2017, o Campo Municipal n.º 2 recebeu um

total de 46 jogos de futebol organizados pela Associação Desportiva Valecambrense.

Clube Fev Mar Até 6 Abr TOTAL
Associação Desportiva  Valecambrense 9 9 3 21

Piscina Municipal de Vale de Cambra

A Piscina Municipal de de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica

nas Piscinas Municipais. Para além das aulas, a piscina municipal permitiu, em horários pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue no quadro o número de inscritos nos meses indicados.

n.º de utilizadores/inscritos Fev Mar Abr

Alunos inscritos em aulas 1331 1340 1347
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G.P.C.:

Proteção Civil

Sensibilização

• Foram disponibilizados  no  site  oficial  da  Câmara  Municipal,  bem como no  site  da
proteção civil  municipal,   medidas  preventivas  que a  população  poderá adotar  em
situações de emergência e mediante o risco;

• Em todas as situações de Alerta superior a amarelo são difundidos, em parceria com o
Gabinete  de Comunicação e Protocolo  (GCP),  comunicados à população sobre as
medidas preventivas que devem adotar mediante o risco.

• Foi efetuada sensibilização no âmbito do plano de ação da vespa velutina.

Ocorrências de incêndio florestal

No  referido  período  registaram-se  12  ocorrências  de  incêndio  florestal,  das  quais  9  são

ocorrências de incêndio florestal, 1 agrícola e 2 falsos alarmes, que perfizeram 5,53ha. As

freguesias com mais ocorrências são as de Macieira de Cambra e Arões. Relativamente às

causas apenas 2 foram apuradas como negligentes.

Plano de Ação para a Vespa Velutina

No referido período foram identificados e registados (na plataforma SOS vespa) 12 ninhos de vespa

velutina.

Gabinete técnico florestal

Processos de gestão de combustível

• Elaboração do Plano Operacional Municipal;

• Instrução,  Fiscalização  e  notificação  de  proprietários  florestais  no  âmbito  de  25

processos de gestão de combustível, devido ao incumprimento do n.º 2 do artigo 15º

do Decreto-lei n.º 124/2006 de 28 de Junho republicado pelo Decreto-lei n.º 17/2009

de 14 de Janeiro com as alterações introduzidas pelo Decreto-lei n.º 83/2014 de 23 de

maio, designadamente a falta de gestão de combustível em redor de edificações;

Sapadores Florestais

• A  equipa  de  Sapadores  Florestais  executou  3,4ha  de  gestão  de  combustível  em
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terrenos da Câmara Municipal e faixas de gestão de combustível.

• Gestão de combustível na área do Perímetro Florestal da Serra da Freita submetida a

regime  florestal,  junto   a  Agualva  (aprox.  2  ha),  a  fim  de  diminuir  da  carga  de

combustível, no âmbito do serviço público.

Sector de espaços verdes e Jardins

• Assegurou-se a manutenção dos espaços verdes municipais;

• Procedeu-se à podas nos espaços verdes municipais;

• Produção de arbustos em viveiro ao ar livre – foi efetuada a reprodução vegetativa de
aproximadamente  15000   arbustos,  designadamente  hidrangeas,  cupheas,
cotoneaster, etc

Projeto " Hortas Urbanas de Vale de Cambra"

Deu-se  continuidade  ao  Projeto  "  Hortas  Urbanas  de  Vale  de  Cambra",  onde  já  foram

atribuídas as 22 parcelas que integravam o projeto. O referido projeto visa  criar um espaço

urbano de produção agrícola familiar, fomentando a prática da agricultura tradicional. 

D.S.U.O.M.:

Nos  serviços  de  atendimento,  relativamente  aos  processos  de  ligação  à  rede  de

abastecimento de água, desistência, ligações à rede de águas residuais, alteração de titular,

alteração de dados de envio e pedidos diversos, deram entrada 183 requerimentos, e, deram

entrada 10 processos referentes a Obras Municipais/ Manutenção e 19 processos com origem

interna. Neste período transitaram 212 processos com tipologia DSUOM.

Serviços de Engenharia

➔  Coordenação da Divisão Serviços Urbanos Obras Municipais;
➔  Informação processos no âmbito da DSUOM;
➔ Planeamento e acompanhamento dos trabalhos executados por administração direta;
➔ Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale de

Cambra 2017 em Alta;
➔ Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale de

Cambra 2017 em Baixa;
➔ Realização e submissão do Mapa Integrado de Registo de Resíduos (MIRR);
➔ Informação de processos no âmbito do saneamento básico;
➔ Informação de processos no âmbito das reclamações de salubridade pública;
➔ Caderno de encargos para procedimento por ajuste direto para o “Fornecimento de
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Ortofotocartografia Numérica da Área de Intervenção da Câmara Municipal de Vale de
Cambra para  o Cadastro das Infraestruturas Existentes dos Sistemas em Baixa de
Abastecimento de Água (aa) e de Saneamento de Águas Residuais (Sar)” (POSEUR-
12-2015-16);

➔ Acompanhamento da instalação da solução de mobilidade operacional e do respetivo
equipamento  informático  e  sistema  de  informação  geográfica  de  suporte  para  o
cadastro das infraestruturas existentes dos sistemas em baixa de abastecimento de
água (aa) e de saneamento de águas residuais (sar)”.

➔ Fiscalização do serviço de Recolha RSU e Limpeza Pública no Município de Vale de
Cambra;

➔ Fiscalização da execução do fornecimento e instalação de equipamento de desinfeção
de água por luz ultravioleta e de correção de pH nas seguintes zonas:  EB1 Arões
Junqueira,  Zona  de  Abastecimento  do  Centro  Cívico  de  Cepelos  e  Zona  de
Abastecimento de Janardo;

➔ Fiscalização  do  fornecimento  e  instalação  de  uma ETAR no  lugar  de  Felgueira  –
Arões;

➔ Fiscalização da execução da rede de Águas Residuais (1.ª Fase) no lugar da Felgueira
até à ETAR;

➔ Elaboração de projetos de especialidade para o Equipamento de Apoio da Junta de
Freguesia  de  Rôge  –  estabilidade;  abastecimento  de  água;  drenagem  de  águas
pluviais; Plano de Gestão de Resíduos, projeto térmico e projeto elétrico; projeto Ited e
ficha eletrotécnica; 

➔ Projeto da cobertura da Escola Chã – Junqueira – em execução;
➔ Projeto de requalificação do Mercado Municipal;
➔ Projeto para a cobertura Centro Cultural Macieira de Cambra – em execução;
➔ Fiscalização da obra  de Reparação das Coberturas Planas do Edifício do Pavilhão

Municipal;
➔ Fiscalização da obra por A.D.   Beneficiação da Rede Viária Florestal;
➔ Projetos de especialidade para a Beneficiação Casa Guarda Felgueira;
➔ Projeto de execução para o procedimento por Ajuste Direto: Pavimentação de Vias na

Freguesia de Rôge:  Rua da Travessa – Casal  de Arão;  Travessa Estremadouro –
Pedre, Rua do Outeiro – Função;

➔ Elaboração do caderno encargos para a pavimentação Rua do Castelo até à  Ponte
dos  Coronados;  Pavimentação  na  Rua  dos  Barros,  Pavimentação  da  Ladeira  das
Mimosas, Travessia Lugar Dois;

➔ Fiscalização  da  obra  de  Reconstrução  de  Muros,  Desassoreamento  e  Comportas
Parque da Cidade,  Dr Eduardo Coelho;

➔ Fiscalização da obra de Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge;
➔ Fiscalização da obra de Reabilitação do Pavimento da Rua Rev.º António Henriques

Tavares;
➔ Fiscalização da obra de execução de  Rede Drenagem Aguas Residuais – Troço entre

a Drogaria Cerejo e Edif. Miracaima;
➔ Fiscalização da obra de  Construção de Muros Suporte à via Publica – 2.ª Fase 2016;
➔ Fiscalização da obra de Requalificação do jardim de Macieira de Cambra;
➔ Elaboração  caderno  de  encargos  para  aquisição  de  alarmes  e  sistemas  vídeo

vigilância para os edifícios municipais - em curso;
➔ Fiscalização da obra de Reabilitação das Ruas: Rua Rossio/Pena; Travessa Rossio n.º

2; Beco Vale - Moradal; Rua Sem Saída – Portela; Travessa da Cumieira de Lordelo;
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Travessa Vale das Cavadas; Rua Vale Verde – Codal, Travessa do Alambique (Santa
Cruz);

➔ Fiscalização  da  implementação  do  Projeto  de  Sinalização  Horizontal  (pinturas)
sinalização vertical da Rua da Granja, Rua de Vila Chã, Rua Santo António - Rua da
Lomba de Janardo e Rua Monte Alto (Sr.ª Saúde) e Av.ª Dr Eduardo Coelho;

➔ Acompanhamento da candidatura ao POSEUR-03-2012-FC-000646 - Abastecimento
de Água à Zona Sul das Freguesias de Rôge, Macieira de Cambra e S. Pedro de
Castelões do Concelho de Vale de Cambra – aprovada;

➔ Acompanhamento  da candidatura  ao POSEUR -  Drenagem de Águas Residuais  à
Zona Sul das Freguesias de Rôge e Macieira de Cambra – aprovada.

Obras Administração Direta

Trolharia Freguesia 

Construção de caixas de visita e de ramais - 
Rede Saneamento Básico

Várias

Construção de caixas, contadores e 
portinholas – abastecimento de água

Várias

Pinturas dos reservatórios de água Vários

Picar paredes/reboco edifício da escola de 
Paço de Mato

Rôge

Manutenção do edifício Fit4FUN – pinturas e 
pavimento

Interno

Pinturas do edifício e muros do Centro 
Cultural Macieira de Cambra – em execução

Macieira de Cambra

Lavagem do pavimento e bancos na Praça Macieira de Cambra

Reparação da Ponte de Fuste Rôge

Construção de muro na Rua Santa Ana e São 
Joaquim

Rôge

Construção de caixas de visita e de ramais  de
águas pluviais

Várias

Calceteiro Freguesia

Reposição de pavimento ramais de 
abastecimento de água

Várias

Reposição de pavimento ramais de águas 
residuais

Várias

Reposição de pavimento (calçada) na 
Travessa da Cavada

Rôge

Reposição de pavimento (calçada) na Rua do 
Serrado

Rôge

Reposição de pavimento (calçada) na Rua do 
Serradinho

Rôge

Reposição de pavimento (calçada) passeios 
Centro Cívico de Rôge

Rôge

Reposição de pavimento (calçada) Travessa 
Samuel Marques

Rôge
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Reposição de pavimento (calçada) Rua de 
Trebilhadouro

Rôge

Reposição pavimento (pedrinha) no centro 
cidade de Vale de Cambra

União Freguesias

Reposição pavimento (pedrinha) Av.ª Vale do 
Caima

União Freguesias

Reposição pavimento (pedrinha) Av.ª Sec. XXI União Freguesias

Reposição pavimento (pedrinha) Rua Nova da
Ponte

União Freguesias

Pedreiros Freguesia

Construção de muros ETAR Felgueira Arões

Construção de murete -  Monumento 
Combatentes Ultramar

Arões

Construção muro  no lugar da Decide São Pedro de Castelões

Assentamento de lancis na Rua Ladeira da 
Capela

Macieira de Cambra

Pavimentações/Limpezas Freguesia

Limpeza e desobstrução de valetas na Rua 
Nossa Sr.ª da Luz

Rôge

Pavimentação da Rua de Nossa Senhora de 
Lurdes

Junqueira

Pavimentação da Travessa Lomba do Xisto Junqueira

Pavimentação da Rua São Miguel Junqueira

Pavimentação de várias ruas no lugar da 
Lomba 

Arões

Pavimentação da Rua Arrieiras Macieira de Cambra

Limpeza de bermas e desassoreamento 
aquedutos na Rua da Bouça da Aguincheira

São Pedro de Castelões

Limpeza dos terrenos Reservatórios de Água Interno

Limpeza da zona envolvente à ETAR de 
Cabrum

Arões

Reposição de pavimento nos ramais de 
abastecimento de água

Varias

Reposição de pavimento nos ramais de Aguas
residuais

Varias

Carpinteiros Freguesia

Manutenção de bancos de jardim na Praça Macieira de Cambra

Montagem/desmontagem de palco e tendas 
para o campeonato distrital de Corta-Mato

Interno
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Manutenção portas edifício Casa da Tulha Cepelos

Manutenção bancos de jardim no Centro 
Cidade

Manutenção bancos de jardim - Moradal

Manutenção bancos de jardim Praça Central 
de Camionagem

União freguesias 

Manutenção bancos de Jardim - Merlães Cepelos

Montagem/desmontagem de palco 
Trebilhadouro

Rôge

Manutenção de pontes no Parque da Cidade União de Freguesias

Serralheiros Freguesia

Construção e montagem de grades nas Ruas 
Santa Ana e São Joaquim

Rôge

Construção e montagem de grelhas na Rua 
Santuário de Função

Rôge

Reparação das portas e janelas da ETA de 
Gestoso

Interno

Construção e montagem de grades na Rua 
Nossa Senhora do Desterro

Rôge

Eletricista/Técnico manutenção Freguesia

Manutenção edifícios de abastecimento de 
água

Interno

Manutenção de Estações Elevatórias de 
Águas residuais

Interno

Apoio aos vários eventos realizados (parte 
elétrica)

Várias

Montagem/desmontagem do  Bosque de Natal União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem do palco e sistema iluminação – 
CambraFest

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem do palco e sistema iluminação – 
Janeiras

São Pedro de Castelões

Manutenção do sistema de iluminação Parque
da Cidade Dr Eduardo Coelho

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Manutenção do sistema elétrico  no centro de 
Macieira de Cambra

Macieira de Cambra

Manutenção do sistema elétrico do Estádio 
das Dairas

São Pedro de Castelões

Manutenção e instalação do sistema elétrico 
do campo do Macieirense (holofotes)

Macieira de Cambra

Instalação do sistema iluminação Rotunda N.ª 
Sr.ª da Natividade (em execução)

Macieira de Cambra
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Mecânicos Freguesia

Reparação/manutenção de viaturas do 
Município

Interno

Sinalização Freguesia

Colocação de sinalização vertical na Rua 
Adega Cooperativa

Macieira de Cambra

Marcação de sinalização horizontal em 
diversas localidades da freguesia de 
Junqueira

Junqueira

Marcação de sinalização horizontal Rua 
Século  XXI

União Freguesias

Marcação de sinalização horizontal Rua 
Emigrante

São Pedro de Castelões

Marcação de sinalização horizontal Rua 
Gabriel Pinho da Cruz

União Freguesias

Manutenção sinalização vertical Centro 
Cidade e vias confinantes

União Freguesias/São Pedro de Castelões

Manutenção de sinalização vertical na Rua 
Trebilhadouro

Rôge

Colocação de sinalização vertical na Rua 
Estreita - Cancelo

Rôge

Colocação de sinalização vertical na Rua das 
Regadinhas

União Freguesias

Colocação de sinalização vertical na Rua da 
Granja

União Freguesias

Colocação de sinalização vertical na Rua 
Guerra Junqueira

União Freguesias

Colocação de sinalização vertical na Rua da 
Torre

Rôge

Colocação de sinalização vertical na Rua da 
Aldeia

Rôge

Marcação de sinalização horizontal na Rua 
Padre Joaquim Valente Martingo

São Pedro de Castelões

Marcação de sinalização horizontal na Rua da
Costeira

São Pedro de Castelões

Empreitadas:

• A.D. 4/2016 –  Reabilitação do pavimento da Rua Reverendo António Henriques

Tavares –  obra adjudicada a Manuel  Francisco de Almeida,  S.A.  pelo valor  de 71

457,21€ - em curso;

• A.D. 06/2016 –  Beneficiação da Via Cruzeiro de Vila Chã – Valepereiras – obra

adjudicada à Paviazeméis pelo valor de 61 711,50€ - obra concluída;

• A.D. 09/2016 – Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge – obra adjudicada a
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Empribuild, Lda, pelo valor de 47 449,75€, em curso;

• A.D. 16/2016 – Pavimentação de ruas da União de Freguesias de Vila Chã, Codal

e Vila Cova de Perrinho – obra adjudicada a Paviazeméis, Lda.  pelo valor de 43

620,00€ - em curso;

• A.D. 17/2016 –  Reparação das coberturas planas do Pavilhão Municipal – obra

adjudicada a Empribuild, Lda., pelo valor de 22 154,48€;

• A.D. 18/2016 –  Construção de muros 2016 – 2.ª fase – obra adjudicada a Moreira

Pinto, Lda., pelo valor de 34 850,00€;

• C.P. 1/2016 – Requalificação da Escola Básica de Macinhata – obra adjudicada a

Empribuild, Lda., pelo valor de 267 938,93€ - em curso.

• A.D. 19/2016 – Instalação de Redes de Defesa da Floresta contra Incêndios – obra

adjudicada a Floponor, Lda., pelo valor de 99 964,63€;

• A.D.  2/2017  –  Demolição  de  duas  edificações  na  rua  das  Flores;  trabalhos

complementares e rampa na Praça em Macieira de Cambra;  obra adjudicada a

Moreira Pinto, Lda., pelo valor de 26 219,00€;

• C.P. 1/2017 – Reabilitação da EB 1 de Areias – obra adjudicada a Tytec, Lda., pelo

valor de 196 650,61€, 

• C.P. 02/2017 – Requalificação da Escola Básica da Praça – Macieira de Cambra –

obra adjudicada a Empruibild, Lda. pelo valor de 384 954,89€

Serviços Urbanos:

Abastecimento de Água

Número
Contadores
Existentes

Número
Consumidores [x

2,5]
m3 Faturados

Valor Total Faturado
Água [ € ]

Ano 2017

Janeiro 6921 17303 33 535 102.636,35

Fevereiro 6945 17363 32 559 100.490,50

Março 7024 17560 32 953  

• Foram efetuados 16 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;
• Foram efetuados 29 ramais de ligação à rede de águas residuais;
• Foram substituídos 15 contadores devido a avarias e serviços diversos;
• Foram instalados 46 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de 

abastecimento de água;
• Foram solucionadas 8 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de água;
• Foram solucionadas 10 desobstruções de águas residuais;
• Foram emitidas e solucionadas 45 ordens de serviço várias;
• Foram expedidos 1795 ofícios;
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• Foram processados 6945 recibos referentes ao mês de Fevereiro e 7024 referentes ao
mês de Março. 

Mapa dos recibos de Água recebidos por local de cobrança

Número de Recibos Água cobrados – 2017

SAM CTT SIBS/Multibanco Débitos Diretos Lojas Recibos processados

Janeiro 1321 625 1845 2186 451 6921

Fevereiro 893 609 1830 1747 449 6945

Março       

Abril       

Qualidade da água

• Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

Instalações de Tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

• Assegurou-se a manutenção dos reservatórios de água dos 19 reservatórios de água

do sistema de abastecimento de água, tendo-se efetuado a desinfeção das células de

água e iniciou-se a pintura interior e exterior dos reservatórios.

• Cumpriu-se o Programa de Controlo da Qualidade da Água para o sistema em alta e

baixa, com a realização de 30 análises a pontos definidos em toda a rede do Sistema

de abastecimento de água.

• São  realizadas  diariamente  várias  análises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e Cloro residual.

Águas residuais

• Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum e Calvela;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/substituíram-se tampas de saneamento.

27



Serviço Efetuado pela ERSUC

Os resíduos  diferenciados  são  os  resíduos  de  embalagem  que  são  devidamente

separados por categorias (papel  e cartão,  plástico e metal  e vidro)  e depositados

nos  ecopontos,  para  posteriormente  serem  encaminhados  para  as  estações  de

triagem e depois para as indústrias recicladoras.

Mapa de Quantidades RSU recolhidos

Os  resíduos  indiferenciados  são  os  resíduos  urbanos  provenientes  da  recolha

indiferenciada,  que  não  separamos  e  que  vulgarmente  designamos  “lixo  normal”.

São depositados nos caixotes de lixo normais.
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2017

Serviço Efetuado Pela SUMA e tratado pela ERSUC

VALORES
 TOTAIS 

 (ERSUC+SU
MA)
 (€)

RSU
Limpeza
Ruas

Monos

Ramage
ns

Jardins
Câmara

Quantidad
e

(Tonelada
)

Valor
Unitário

(com IVA
5%)

Taxa Gestão Resíduos
(DL178/06 e Lei 82-

D/2014, 31/12) Valor
 TOTAL
SUMA

Valor
Total

ERSUC

Quantidade (Toneladas) Quantidad
e  (T)  

Janeiro
554,6 9,14 3,3 16,3

583,34

€ 28,93

363,829

8,16

€ 28
938,00

€ 19
946,64

€ 48 884,64

Fevereir
o

561,16 10,78 3 12,9 587,84 376,394
€ 28

815,55
€ 20

076,81
€ 48 892,36

Março          

Verificou-se uma redução nos valores pagos do serviço efetuado pela SUMA nos meses de

janeiro e fevereiro de 2017, comparativamente a 2016, de 5062,9 euros no mês de janeiro/17

e de menos 4,886,11 euros no mês de fevereiro/17, num total dos dois meses de 9949,01

euros.

Equipa Multidisciplinar:

Loja Interativa de Turismo

 Atendimento e encaminhamento de munícipes; 

 Acolhimento  de  turistas/visitantes  com  visita  acompanhada  à  Loja  Interativa  e

apresentação do concelho; 

 Inserção de conteúdos na plataforma TPNP: eventos, notícias, diretório.

Visitantes Loja Interativa de Turismo 

Fevereiro:  Durante  este  mês  passaram  na  Loja  Interativa  de  Turismo  setenta  e  quatro

visitantes, sendo 2 Estrangeiros e 2 de Outros Municípios.

Março: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cinquenta e cinco visitantes,

sendo 4 Estrangeiros e 7 de Outros Municípios.

No âmbito do Turismo

• Registo fotográfico de pontos de interesse;

• Atualização dos dados constantes na plataforma da Turismo Porto e Norte de Portugal
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através da recolha de informação;

• Acompanhamento e colaboração em trabalhos relativos aos Percursos Pedestres de

Vale de Cambra.

Alojamento

Organização dos dados relativos ao alojamento existente no concelho para a reestruturação

do  site  da  Câmara  Municipal  (Marca,  Categoria,  Capacidade,  Unidades  de  Alojamento,

Localização, Contactos e breve Descrição);

Turismo Porto e Norte de Portugal

 Identificação santuários Marianos em Vale de Cambra;

 Identificação  de  espaços  de  produção  e/ou  comercialização  suscetíveis  de  serem

visitados por turistas;

 Informação relativa à programação Semana Santa.

Colaboração Eventos/Edições

Fins de Semana Gastronómicos

Acompanhamento e apoio do evento. 

BTL 2017

• Contactos com agentes para participação no evento;

• Reuniões preparatórias;

• Representação institucional durante o evento.

CETS – Carta Europeia de Turismo Sustentável – Montanhas Mágicas

Reunião de trabalho de reavaliação de Candidatura.

Organização de Atividades:

• Apresentação final do projeto Percurso Literário De Ferreira de Castro;

• Informação relativa ao alojamento, restaurantes, Festival e Fins de Semana 
Gastronómicos para o site da Câmara Municipal;

• Apoio no desenvolvimento do Turismo em Bicicleta BTT Vale dos Duros;
• Apoio no desenvolvimento dos percursos para a RUNCAMBRA 2017;
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• Organização de eventos Percursos Pedestres n’O Vale Mágico.

No âmbito do Emprego

Divulgação  dos  Programas  e  Medidas  de  Apoio  do  Instituto  de  Emprego  e  Formação

Profissional.

Relatórios em anexo.

No âmbito da Segurança 

• Organização do Seminário “ Melhoria das Condições de Trabalho/ Sustentabilidade
Empresarial”

• Análise e emissão de aparecer do PSS em fase de obra “Recuperação das Coberturas
Planas do Edifício do Pavilhão Municipal” 

• Análise e emissão de parecer do PSS em fase de obra “Construção de Muros 2.º
Fase”

• Projecto  de  segurança  contra  incêndio  “Ampliação  do  Lar  da  Santa  Casa  da
Misericórdia de Vale de Cambra”

• Projecto de segurança contra incêndio “Associação Valecambrense de Pais e Amigos
do Cidadão Deficiente” 

• Projeto  de  instalação  de  Gás  “Associação  Valecambrense  de  Pais  e  Amigos   do
Cidadão Deficiente”

No âmbito da Gestão de Candidaturas:

Aprovação das candidaturas:

• Drenagem de Águas Residuais à Zona Sul das Freguesias de Rôge e Macieira de 

Cambra;

• Abastecimento de Água à Zona Sul das Freguesias de Rôge, Macieira de Cambra e 

S.Pedro de Castelões;

• Elaboração e Submissão da candidatura Núcleo Mercado/Feira-Remodelação do 

Edifício do Mercado Municipal (PEDU/PARU);

• Previsões de execução para os anos de 2017 e de 2018;

• Pesquisa e análise de eventuais financiamentos para o Município via Portugal 2020.

D.P.A.G.U.:

Assuntos Gerais

• PDM – Preparação dos elementos a aprovar pela C.M. e A.M;

•  Z.I. de Lordelo – Codal, Alteração ao loteamento preparação dos elementos a aprovar

pela C.M;
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•  RERAE – Conferências decisórias –  Inocambra e Renaitex;

• Apreciação de processos no âmbito da sinalização e trânsito e organização de provas

desportivas, no que resulta de disposições legais ou regulamentares;

Projetos de Arquitetura / Estudos

• Estudo prévio para um palco e arrumos na Capela de Macinhata;

• Acompanhamento das obras de Reabilitação da EB de Macinhata;

• Vistoria aos espaços de jogo e recreio: CEAJ, Parque de Junqueira e J.I. de Areias;

• Projeto de execução do Mercado Municipal;

• Mapa de medições do equipamento de apoio à J.F Rôge;

• Erros e omissões da escola de Areias;

• Medições e orçamento para o  Lar de Burgães;

• Alteração dos desenhos do quartel dos Bombeiros;

• Desenho do aumento do número de jazigos em Vila Chã;

• Desenvolvimento do arranjo da igreja do Codal.

SIG

• Levantamento/análise das placas de localidade e concelho na Freguesia de Arões

• Levantamento/análise do património municipal na Freguesia de Rôge;

• Atualização do Loteamento Lordelo/Codal em SIG e nas aplicações

• Atendimento diário ao Munícipe.

• Levantamento/atualização  dos  números  de  polícia,  actividades  de  comércio,

arruamentos e processos de obras provenientes das licenças de utilização;

• Atualização e geo-referenciação do Património Municipal;

• Atualização das Aplicações das Plantas, IGT e Obras;

• Tratamento dos processos de obras georeferenciados e sua colocação na Aplicação

das Obras (Geo-Portal)  para confrontação com os PMOT's, a utilizar pelos técnicos

municipais;

• Atualização  da  cartografia  nos  formatos  DGN,  DXF  e  DWG,  resultante  dos

levantamentos das licenças de utilização provenientes das Obras Particulares.

Topografia

 Levantamento topográfico para medição de áreas da casa da   Câmara e    Lomba

de Arões.

 Verificação de limites de lotes Z.I. Rossio.

 Formação  “Medidas  de  modernização  administrativa  e  o  novo  Código  do
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Procedimento”.

 Estudo para nivelamento de ligação de conduta à E.T.A.R. em Felgueira de Arões.

 Levantamento  topográfico  de  zona  do  parque  de  estacionamento  da  Escola

Secundária.

 Verificação de implantação de lote nº 18 na Z.I. Lordelo-Codal.

 Verificação de implantação de Jazigos no cemitério municipal de Vila Chã.

 

Ambiente

• Informações diversas relativas a reclamações relacionadas com questões ambientais;

• Resposta a diferentes solicitações de informações no âmbito da DPAGU;

• No Centro de Educação Ambiental:

▪ Acompanhamento da manutenção da Horta/Jardim e Compostagem com o Sr.

Valdemar.

▪ Ações de sementeira com os seguintes grupos:

• Escola de Macinhata 4.º ano;

• Escola de Vila Chã 4.º ano;

• Escola do Búzio 4.º ano;

• Geração Z – grupo quarta-feira;

• Geração Z – grupo sexta-feira.

• Workshop no dia 11 de março : “Plantas aromáticas numa alimentação saudável”

▪ Ação de plantação com o seguinte grupo:

• Escola de Macinhata 4.º ano

• Atividade no âmbito das férias  da Páscoa organizadas pela  Câmara Municipal:

“Construção de vira-ventos espantalho”.

Obras Particulares

Processos de obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia A partir
de 06/02

Março Até 06/04 Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam 
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1 1

Cepelos 1 1 2 1 1

Junqueira

Macieira de
Cambra

3 2 5 2 3

Rôge 1 1 2 2

S. Pedro de
Castelões

4 3 2 9 1 8

União de 4 2 1 7 2 1 4

33



Freguesias
de VC, Codal 
e VCP

Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale

de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 467/08.9TBVLC – 1º Juízo) 
Parcela 20 – Francisco Fernandes Cubal (Processo n.º589/08.6TBVLC – 2.º Juízo);
Parcela 28 – Maria Amélia Coutinho dos Santos P. Sousa Dias (Processo n.º 201/13.1TBVLC);
Parcela 30 – Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo n.º 206/13.1TBVLC) -  audiência de
julgamento foi agendada para o dia 10/05/2017
Parcela 111 – Armindo Soares de Almeida (Processo n.º 552/08.7TBVLC – 2.º Juízo);
Parcela 132 – Maria Helena Soares de Almeida e outros (Processo n.º 6/12.7TBVLC – 1.º Juízo).

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1019 – Luís Maria Castelo Branco Assis Teixeira (Processo 398/08.2TBVLC – 1.º Juízo) – Foi
proferida sentença, da qual foi apresentado recurso pelo expropriado.

Recuperação do Centro Urbano:
Parcela 2 – Maria Isabel Soares Rodrigues (Processo 194/13.5TBVLC);
Parcela 3 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 79/13.5TBVLC);
Parcela 4 – Rufino Rodrigues e herdeiros (Processo 80/13.9TBVLC).

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração,  área e  morfologia  como se apresentava antes das obras executadas pelo  R.  ou em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).
O Tribunal posteriormente mandou repetir o julgamento por não ter conseguido ouvir a gravação do
julgamento. (2014-12-01).
Por sentença proferida em 28-03-2017, o Tribunal deu como provada a ocupação pelo Município de
parcela  do  terreno  propriedade de   Ernesto  Ferreira.  Contudo,  em suporte  da  maioria  dos  peritos
ouvidos, determinou a ocupação pela área mínima admitida por todos – 10 m2, tendo determinado um
valor indemnizatório patrimonial de € 1 209,60 e não patrimonial de € 1 000,00, acrescido de juros.  Não
é admitido recurso considerando que o valor de sucumbência é inferior a 2 500,00€, tendo sido pedido
pelo autor o valor de 21 200,00€.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
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Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luís de
Almeida. (2015-10-16)
Foi feita a habilitação processual (2016-06-16).

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na
via de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um
lençol de água não sinalizado na via.
Foi  proferida  sentença  condenando  o  Município  a  pagar  ao  Autor  à  importância  de  11  317,00€,
acrescidos de juros à taxa legal desde a citação até ao seu efetivo e integral pagamento.
Foi interposto recurso da decisão.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Foram requeridas perícias médicas. Aguarda relatórios para marcação de julgamento.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a  impugnação  do  despacho  do  Presidente  da  Câmara  Municipal  de  16-09-2011,  que
negou  provimento  a  reclamação  apresentada  por  um  sócio  do  Autor  sobre  a  sua  avaliação  de
desempenho referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo 823/12.8BEAVR 

Autor: Alberto Couto Alves, S.A.

Requerendo a aceitação, por falta de pronúncia do réu no prazo legal, do pedido de prorrogação de
prazo datado de 15-05-2012, pelo qual o prazo de conclusão da empreitada se fixou em 07-10-2012.

Requerendo ainda o pagamento de diversas quantias, referentes a trabalhos adicionais, suprimento de
erros e omissões do projeto  e indemnização pelos custos suportados pela Autora com a prorrogação
do prazo da obra.

Foi apresentada treplica. (2013-06-17)

Foi realizada uma transação parcial (homologada em 01-10-2013) com redução  do pedido por parte do
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Autor.

Valor da ação: 469 235,62€

Aguarda despacho judicial.

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do ato de aplicação de sanções contratuais no valor  de € 147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi proferida sentença favorável ao Município, tendo o Autor
recorrido da sentença proferida;

Por sentença de 4 de Novembro de 2016, foi concedido provimento ao recurso, revogada a decisão
recorrida e ordenada a baixa do processo ao TAF para que aí prossiga a sua normal tramitação.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A.

Ação julgada improcedente por falta de legitimidade dos Autores.

Foi junta aos autos nova petição inicial contra o Município de Vale de Cambra e Herança Indivisa de
Bernardo Fernandes Tavares na qual se requer que a ré seja condenada à prática de ato devido –
demolição da obra e a aplicação de sanções pecuniárias compulsórias ao titular do órgão em falta, para
prevenir o incumprimento  (66.º, n.º 2 CPTA) – recebido em 2016-03-31.

Foi apresentada contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• A declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais
(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem
a liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,
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tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que
necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de 315 868,32€, referente a faturas por obras realizadas
não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até efetivo e
integral pagamento.  Requer ainda que o réu seja condenado a custas e procuradoria condigna. (2015-
01-29).

Foi apresentada contestação.

 Aguarda despacho após suspensão de instância 

Processo : 396/15.0BEAVR

Ação Administrativa Comum

Autor: António Pimenta – Construções, Lda.

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do réu ao pagamento ao Autor da importância de 46 059,56€, acrescidos de
juros de mora, proveniente de trabalhos a mais realizados e ainda por pagar no valor referido.

Foi apresentada contestação.

Audiência prévia agendada para 28-06-2017 no Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro.

Processo 545/15.8BEAVR 

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autor: João Luís Coutinho Trindade

Ação Administrativa Comum

Requerendo o pagamento ao Autor da quantia global de 5 060,67€ a título de danos patrimoniais por
acidente de viação ocorrido em 19-08-2013 na rua Camilo Castelo Branco por motivos que imputa à Ré.

Data de entrada na C.M. - 2015-05-25
Foi apresentada contestação.
Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 750/15.BEAVR
Autor: Joaquim Tavares Serejo
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Comum
Requer: -  a declaração e condenação do R. a reconhecer que a validade e eficácia da licença de
construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de
obras n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do R.
por tal exigência ser ilegal, nula e de nenhum efeito, ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente:
- declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que por força da transação operada no processo 1/2002,
do Tribunal Judicial de Vale de Cambra, em 28-01-2002, sempre e em qualquer caso qualquer cedência
dominial prevista aquando da atribuição da licença de construção no processo n.º 418/95 (em 7-03-
1997) ficou condicionada aos termos dessa transação,  condenando-se o R.  a reconhecer que não
procedeu ao alargamento do remanescente da via pública para um perfil de 5 metros, sendo assim
inexigível que o A. proceda a qualquer cedência, tudo com as legais consequências; ou, assim não se
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entendendo, e subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que no local em que se
encontra implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja construção foi licenciada em 7-03-1997,
não é possível proceder ao alargamento da via para um perfil superior a 3,00m, tudo com as legais
consequências;  e  em  qualquer  caso  dos  acima  dispostos;  d)  declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a
reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos o projeto de arquitetura
aprovado não são mais do que simples ajustamentos em obra, nos termos em que o definia o artigo
29.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, pelo que se encontram legalmente abrangidos pela licença de
construção emitida em 7-03-1997, com todas as legais consequências; ou, assim não se entendendo, e
subsidiariamente – declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer como tendo sido tacitamente deferidas
as telas finais apresentadas pelo A. em 23-08-2011, a requerimento do R. no processo de obras n.º
418/95, nos termos e para os efeitos do disposto no artigo 61.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, com
todas as  legais  consequências;  ou assim não se  entendendo;  -  declarar-se e  condenar-se o  R.  a
reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos no projeto de arquitetura
aprovado são meras alterações em obra, de escassa relevância urbanística, pelo que se encontram
legalmente dispensadas de qualquer procedimento de controlo prévio, o que não prejudica a plena
validade e eficácia da licença de construção emitida no processo de obras n.º 418/95, com todas as
legais consequências;
Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 796/15.5BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação do
Município à devolução de 20 483,55€, a título de pagamento de terreno para prossecução do processo
de obras, valor resultante da soma do valor do terreno acrescido dos respetivos juros calculados à taxa
legal em vigor.  €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao contrato de empreitada
original..;  49 713,81€ a título de pagamento do alvará de licenciamento de construção 47/07...;  21
005,71€ a titulo de pagamento do alvará de licenciamento de construção n.º 119/08 ….; 63 000,00€ a
titulo de indemnização por danos na sua imagem ou, caso não seja esse o entendimento do Tribunal, a
condenação do Réu ao pagamento de 90 950,15€ a título de compensação pelo muro foi construído
pela Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …; 111 916,07€ a titulo de compensação
pela ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras do Edifício Vista Park Residence....
Foi apresentada contestação.

      Aguarda  resposta da autora quanto à matéria de exceção invocada (Abril 2016)

Processo 1042/15.7BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Luís Miguel Tavares Castro
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Requerendo  a  anulação  da  lista  de  candidatos  admitidos  e  excluídos  a  concurso  para  dirigente
intermédio  de 2.º  grau (DPAGU),  reduzindo-a a candidatos portadores de licenciatura adequada; a
anulação do despacho de 15 de Junho de 2015 do Presidente da Câmara Municipal que escolheu o
candidato  para  o  cargo  de  Chefe  de  Divisão  de  Planeamento,  Ambiente  e  Gestão  Urbanística;  a
anulação do despacho de 17 de Junho do Presidente da Câmara que nomeou o candidato escolhido
para chefe da DPAGU, a substituição dos atos impugnados por um que escolha o Autor para o cargo e
que o nomeie; a condenação do Réu a alterar a avaliação atribuída ao A. de 18 valores para 20, bem
como a condenação ao pagamento das custas;
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 49/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor Parquedavida – Restauração e Serviços, Lda.
(Bar do Parque da Cidade – anterior concessão)
Requerendo que:
a) Seja declarado ato inexistente e alteração do titular da concessão; ou caso assim não se entenda;
b) Ser declarado nulo tal ato;
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c) Ser declarada nula ou anulável a atuação do Município, pela razões aduzidas;
d) Seja declarada inconstitucional a atuação do Município;
e) Seja declarada ilegal a atuação do Município;
f) Seja condenado o Município no pagamento da quantia de 552 341,22€;
g) Seja condenado o Município no pagamento das custas e demais encargos do processo.
Foi apresentada contestação.

Processo 469/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Ecomonteiros – Construções, Lda.

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de € 91 827,09 correspondente à soma das faturas por
esta emitidas e não pagas pelo Réu;
O pagamento à Autora dos juros de mora vencidos à taxa legal, num total de € 5 774,26 e os vincendos
até integral pagamento.
Caso assim não se entenda, deverá o Réu ser condenado a restituir à Autora o valor correspondente ao
seu enriquecimento à custa desta pela realização dos trabalhos de construção civil  constantes das
faturas mencionadas, devendo o Réu ser condenado ainda nas custas judiciais.
Foi apresentada contestação.

Processo 502/16.7BESNT 
Contra-interessado – SUMA – Serviços Urbanos e Meio-Ambiente, S.A. (e outros)
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Ecoambiente – Consultores de Engenharia, Gestão e Prestação de Serviços, S.A.
Requerendo:
a) A anulação ou declaração de nulidade da deliberação de adjudicação da proposta apresentada pela
contra-interessada SUMA,  com as decorrentes consequências legais, designadamente a revogação do
relatório final que sustentou a deliberação impugnada;
b) A condenação do Réu a proferir deliberação de adjudicação da proposta apresentada pela Autora,
com a decorrente outorga do contrato com esta última;
c) A condenação do Réu na adoção do atos materiais necessários à reconstituição da situação que
existiria se o ato impugnado não tivesse sido praticado com todas as consequências legais;
d) O reconhecimento do efeito suspensivo automático da presente ação nos termos do 103-A do CPTA;
Por sentença de 14 de Dezembro de 2016, foi  considerada improcedente a acção por não provados os
vícios alegados e, em consequência, foi absolvida a entidade demandada do pedido.

Processo 1231/2016 7 BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor: Hélder Constantino de Almeida Lousada

Requerendo seja considerada a acção procedente, por provada, e, em consequência: a) seja declarado
inválido o acto administrativo de indeferimento do requerimento de equiparação a bolseiro; b) condene
os  RR  a  proferir  acto  administrativo  de  deferimento  do  requerimento  de  equiparação  a  bolseiro
apresentado pelo A. Em contestação;

Processo 3132/16.0BEPRT
Autor: VCP – Parque de Estacionamento de Vale de Cambra, S.A.
Réu: Município de Vale de Cambra 
Notificando para, nos termos do disposto no n.º 1 do artigo 171.º do Código de Processo nos Tribunais
Administrativos,  no  prazo  de  20  dias  pagar  ou  deduzir  oposição  fundada  na  invocação  de  facto
superveniente,  modificativo  ou  extintivo  da  obrigação,  não  constituindo  a  inexistência  de  verba  ou
cabimento orçamental fundamento de oposição à execução, sem prejuízo de poder ser invocada como
causa de exclusão de ilicitude da inexecução espontânea de licença.  Em contestação
Por ofício do TAF do Porto de 15-02-2017, foi junto requerimento a solicitar a ampliação do pedido no
sentido da atualização do valor da quantia exequenda.

Processo 68/17.0BEAVR
Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 
Autor: Maria Alvarina Teixeira Melo
Requerendo o pagamento à demandante da quantia de 3 904,59€, acrescida de juros legais de mora,
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contados desde a citação sobre a quantia de 3 781,11€ e até efetivo e integral pagamento, por acidente
de viação ocorrido na Rua das Flores, por causas que imputa à Ré. 

Oficial Público – Contratos Celebrados entre   06-02-2017 e 06-04-2017

Objeto do Contrato Data Identificação do 
Co-contratante

Valor do
contrato

€

Instalação  de  redes  de  defesa  da  floresta
contra incêndios

08-02-2017 Floponor  –  Floresta  e  Obras
Públicas do Norte, S.A.

99 964,63

Aquisição de serviços para dinamização do
Centro  de Educação Ambiental  (valor  base
do procedimento – 19 200,00€)

08-02-2017 Anima  Botânica  –  Plantas
Aromáticas  e  Medicinais,
Unipessoal, Lda.

9 600,00

Aquisição  de  serviços  de  Medicina  no
Trabalho

21-02-2017 Clínica  de  Santo  António  de
Vale de Cambra, Lda.

6 750,00

Aquisição  de  serviços  para  elaboração  de
projetos de especialidades para o Centro de
Artes e Espetáculos 

03-03-2017 SE2P  –  Sociedade  de
Engenharia,  Projetos  e
Planeamento, Lda. 

74 000,00

Aquisição de Serviços para Consultadoria na
Área  de  Mecânica  de  Cena  e  Respetivo
Projeto  Artístico  para  o  Centro  de  Artes  e
Espetáculos

03-03-2017 Fourempor  –  Engenharia  e
Construção, Lda. 

46 600,00

Aquisição  de  Transportes  Escolares  em
Carreiras Públicas

20-03-2017 Caima Transportes 163 994,00

Demolição de Duas Edificações na Rua das
Flores,  Trabalhos  Complementares  e
Rampas na Praça da República

27-03-2017 Sociedade Moreira Pinto, Lda. 26 219,00

Fornecimento  e  Instalação  de  ETAR  no
Lugar da Felgueira

28-03-2017 Ovava Engenharia, Lda. 27 988,00

Aquisição de Ortofotocartografia (POSEUR) 29-03-2017 Municípia  –  Empresa  de
Cartografia  e  Sistemas  de
Informação EM S.A.

15 855,28

Aquisição de Apólices de Seguro 29-03-2017 Sabseg,  Mediação  de
Seguros, S.A.

149 923,14

Aquisição  de  Serviços  para  Apoio  ao
Desenvolvimento  de  Atividades  Sócio-
Educativas  em Contexto  Escolar  e  Piquete
de Apoio  às Escolas  –  Ano Letivo  2016 –
2017 – Adenda ao Contrato 42/2016

03-04-2017 Audicambra  –  Gestão  de
Contabilidade, Lda. 

750,00

Aquisição de Serviços de Animação Cultural
nas Festas do Município e de Santo António
2017

06-04-2017 Andamento  Vivo  Produções
Unipessoais, Lda. 

24 300,00

CONTRATO DE ACERTO DE VALORES
DE VENDA DE IMÓVEIS

DATA DO
CONTRATO

IDENTIFICAÇÃO DO
COMPRADOR

VALOR DO
ACERTO

€ 

Autorização  de  Loteamento  da  Zona
Industrial  de  Lordelo/Codal  –  Alteração  –
Lote 27 – Acerto de valor da venda do lote

09-02-2017 Inoxcom  –  Serralharia
Metalomecânica, Lda. 

16 500,00

Autorização  de  Loteamento  da  Zona
Industrial  de  Lordelo/Codal  –  alteração  –
Lote 14 – Acerto de valor de venda do lote

09-02-2017 Rocha  Almeida  &  Brandão,
Lda. 

3 000,00

Autorização  de  Loteamento  da  Zona
Industrial  de  Lordelo/Codal  –  Alteração  –

15-02-2017 Jorge  Costa  Almeida  Pneus,
Unipessoal, Lda. 

7 500,00
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Lote 18 – Acerto de valor de venda do lote

Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação
financeira 

Valor em Euros
Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo 
com os projetos em 
curso

ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural
Integrado das  Serras  de  Montemuro,
Arada e Gralheira)

500,00€/mês

ADREV (Associação  de
Desenvolvimento  Regional  de
Entre Douro e Vouga)

1 496,40  

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação – valor a
atualizar anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada € 3 123 522,41

Despesa Paga € 3 542 709,56

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  €3 164 627(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                       € 210 606,88(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             €5 231 135,37(C)

Saldo da conta 25.2 – Credores pela execução do Orçamento € 89 997,30(C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 € 105 353,46(C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

€1 705 589,79(C)

€88 951,73(D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos. Inclui ainda FAM curto, médio e longo prazo e  
adiantamentos da venda de lotes)

€9 325 458,85(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   
€2 173 631,70(D)
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Vale de Cambra, 17 de Abril de 2017

       O Presidente

        José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva
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Legislação:

Decreto-Lei n.º 18/2017, de 10 de Fevereiro

Regula o Regime Jurídico e os Estatutos aplicáveis às unidades de saúde do Serviço Nacional de Saúde com a

natureza de Entidades Públicas Empresariais, bem como as integradas no Setor Público Administrativo.

Portaria n.º 91/2017, de 2 de Março 

Define o âmbito,  o modo de reconhecimento e as formas de cooperação em atividades de proteção civil  das

organizações de voluntariado de proteção civil.

Lei 5/2017, de 2 de Março 

Estabelece o regime de regulação das responsabilidades parentais por mútuo acordo junto das Conservatórias do

Registo Civil, alterando o Código Civil aprovado pelo Decreto-Lei n.º 47344, de 25 de Novembro de 1966, e o

Código do Registo Civil aprovado pelo Decreto-Lei n.º 131/95, de 6 de Junho.

Lei 9/2017, de 3 de Março 

Autoriza o Governo a criar o serviço público de notificações electrónicas associado à morada única digital.

Lei 8/2017, de 3 de Março 

Estabelece um estatuto jurídico dos animais, alterando o Código Civil, aprovado pelo Decreto-lei n.º 47 344, de 25

de Novembro de 1966, o Código de Processo Civil, aprovado pela Lei n.º 41/2013, de 26 de Junho, e o Código

Penal, aprovado pelo Decreto-Lei n.º 400/82, de 23 de Setembro.

Decreto-Lei n.º 25/2017, de 3 de Março 

Estabelece as normas de execução do Orçamento do Estado para 2017.

Portaria n.º 97/2017, de 7 de Março 

Procede à atualização anual das pensões de acidentes de trabalho para o ano de 2017.

Portaria n.º 98/2017, de 7 de Março 

Procede à atualização anual das pensões e de outras prestações sociais para o ano de 2017.

Portaria n.º 99/2017, de 7 de Março 

Estabelece a idade de acesso à pensão de velhice do regime geral de segurança social 2018.

Declaração de Retificação n.º 11/2017, de 7 de Abril 

Retifica o Decreto-Lei n.º 25/2017, de 3 de Março, das Finanças, que estabelece as normas de execução do

Orçamento do Estado para 2017, publicado no diário da República, 1.ª série, n.º 45, de 3 de Março de 2017.

Portaria n.º 131/2017, de 7 de Abril 

Portaria que regula a criação da medida de Estágios Profissionais, que consiste no apoio à inserção de jovens no

mercado de trabalho ou à reconversão profissional de desempregados.

Lei n.º 11/2017, de 17 de Abril 

Estabelece a obrigatoriedade de existência de opção vegetariana nas ementas das cantinas e refeitórios públicos.
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